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1. (a) (525). (b) Det finns 8! permutationer av méngden, 7! av dessa har ab i sig och 7! har ba i

sig. Alltsa ér svaret 8! — 2.7 =6-7!.

2. (a) Genom test ser man att x = 2,4,8,10 (mod 12) léser ekvationen.

(b) Euklides algoritm ger

45=1-32+13

32=2-13+6

13=2-6+1
6=6-1+0

Baklinges far vi:
1=13-2-6=13-2(32—-2-13)=5-13-2-32=5(45-32)—2-32=5-45—-"7-32
Alltsa dr z = —=7-56 = —392 och y = —5 - 56 = —280 en partikulirldsning. Den allm#nna

blir da:
x = —392 — 45k
y = —280 — 32k

(c) Dela med tva och vi far den ekvivalenta ekvationen = 4 (mod 39).
3. (a)

3785 =291 -13+2
291 =22-13+5
22=1-13+9

1=0-13+1

Alltsa blir svaret (1952)tretton-
(b) Se boken.
(c)
8762 =1 - 4561 + 4201
4561 = 1-4201 + 360
4201 = 11 - 360 + 241
360 =1-241+119
241 =2-119+3

119=39-3+2
3=1-2+1
2=2-140

Storsta gemensamma delare ér alltsa ett.
4. (a) 4,36,68. (b) [5]16.

5. (a) Gar €j pa grund av ladprincipen. (b) f(z) = 2z om z = 2,3,4 och f(1) = 2. (¢) f(z) =
2z — 1.



6. (a) Ja. Det foljande &r en isomorfi:
e f f b a
| % e &
a b ¢ d
(b) Ja. T.ex. dr efbadce en Hamiltoncykel.

(c) Nej ty grafen har noder av udda valens.

7. Det finns tre olika. De &r inte isomorfa eftersom de har olika valensersekvenser: 1,1,2,2,2;
1,1,1,2,3 respektive 1,1,1,1,4.
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8. (a) Detta &r en sakallad teleskoperande summa eftersom termerna tar ut varandra (utom
den forsta och den sista). Alltsa blir summan 1 — ——.

n+1
(b) Produkten blir n + 1.
(c) Induktionsbas nir n = 1: Vinsterledet &r dd 4—34+1+1 = 3 och hogerledet dr 1+1+1 = 3.

Induktionssteget: Antag att paspaendet dr sant for n = i, vi visar att det da dr sant for
n =1+ 1. Vénsterledet blir

i+1 i
DR -3k + k+1) = (4k° =3k +k+1) +4(i+1)° =3 +1)> + (i + 1) + 1
k=1 k=1

=it it i (4127 4120+ 4) — (32 +6i+3) +i+2 =i+ 5%+ 9 +8 +3.
Hogerledet blir:
G+D (41324 4+1) = (14 +4i3 462 +4i+1)+ (3 +3i2+3i4+1) +i+1 = i* +5° + 9> +8i+3

Alltsa dr hogerled och viinsterled lika och pastaendet foljer fran induktionsprincipen for all
n>1.



